



**Сессия 2022 года**

23 июля 2021 года — 22 июля 2022 года

Пункт 14 повестки дня

**Осуществление Декларации о предоставлении  
независимости колониальным странам и народам  
специализированными учреждениями и  
международными организациями, связанными  
с Организацией Объединенных Наций**

**Информация, представленная специализированными  
учреждениями и другими организациями системы  
Организации Объединенных Наций об их деятельности,  
имеющей отношение к осуществлению Декларации  
о предоставлении независимости колониальным  
странам и народам специализированными  
учреждениями и международными организациями,  
связанными с Организацией Объединенных Наций**

**Доклад Председателя Совета**

**Содержание**

I. Введение .....	3
II. Поддержка, оказываемая самоуправляющимся территориям специализированными учреждениями и международными организациями, связанными с Организацией Объединенных Наций .....	3
A. Экономическая комиссия для Латинской Америки и Карибского бассейна .....	4
B. Экономическая и социальная комиссия для Азии и Тихого океана .....	8
C. Международная организация труда .....	8
D. Международный валютный фонд .....	9
E. Конференция Организации Объединенных Наций по торговле и развитию .....	10
F. Программа развития Организации Объединенных Наций .....	10



G.	Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры	13
H.	Структура Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин. . . . .	18
I.	Программа Организации Объединенных Наций по окружающей среде . . . . .	20
J.	Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности	22
K.	Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения . . . . .	26
L.	Всемирная продовольственная программа . . . . .	27

## I. Введение

1. В своей резолюции 2021/2 В Экономический и Социальный Совет просил Председателя Совета продолжать поддерживать тесные контакты с Председателем Специального комитета по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам по вопросам, рассматриваемым в этой резолюции, и представлять Совету соответствующую информацию.

2. В пункте 7 своей резолюции 76/87 «Осуществление Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам специализированными учреждениями и международными организациями, связанными с Организацией Объединенных Наций» Генеральная Ассамблея просила специализированные учреждения и другие организации системы Организации Объединенных Наций и международные и региональные организации изучать и анализировать условия в каждой самоуправляющейся территории, с тем чтобы принимать надлежащие меры по ускорению прогресса в экономическом и социальном секторах территорий. В пункте 21 этой резолюции Ассамблея выразила признательность Экономическому и Социальному Совету за проведенные им обсуждения этого вопроса и просила его продолжать рассматривать вопрос о сотрудничестве со Специальным комитетом и активизировать его в целях разработки надлежащих мер для дальнейшей координации стратегий и деятельности специализированных учреждений и других организаций системы Организации Объединенных Наций по осуществлению соответствующих резолюций Ассамблеи. В пункте 12 своей резолюции 76/86 Ассамблея рекомендовала специализированным учреждениям и другим организациям системы Организации Объединенных Наций и региональным организациям продолжать оказывать помощь самоуправляющимся территориям, пострадавшим от ураганов, природных феноменов и других экстремальных погодных явлений, и разрабатывать надлежащие программы в поддержку реагирования на чрезвычайные ситуации и усилий по подъему и восстановлению и просила Генерального секретаря представить Ассамблее доклад по этому вопросу.

3. В ведении Специального комитета находятся следующие 17 территорий: Американское Самоа, Ангилья, Бермудские острова, Британские Виргинские острова, Виргинские острова Соединенных Штатов, Гибралтар, Гуам, Западная Сахара, острова Кайман, Монтсеррат, Новая Каледония, остров Святой Елены, Питкэрн, Токелау, острова Теркс и Кайкос, Фолклендские (Мальвинские) острова<sup>1</sup> и Французская Полинезия. Ниже приводится информация, которая была представлена специализированными учреждениями и международными организациями, связанными с Организацией Объединенных Наций, об их деятельности, имеющей отношение к этим территориям.

## II. Поддержка, оказываемая самоуправляющимся территориям специализированными учреждениями и международными организациями, связанными с Организацией Объединенных Наций

4. Ответы были получены от 20 структур системы Организации Объединенных Наций. Всемирная метеорологическая организация, Всемирная

---

<sup>1</sup> Между правительствами Аргентины и Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии существует спор относительно суверенитета над Фолклендскими (Мальвинскими) островами.

организация интеллектуальной собственности, Детский фонд Организации Объединенных Наций, Международная морская организация, Международный союз электросвязи, Международный фонд сельскохозяйственного развития, Организация Объединенных Наций по промышленному развитию и Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций указали, что не располагают информацией по этому вопросу. Согласно полученной и обобщенной ниже информации, в рассматриваемый период поддержку народам самоуправляющихся территорий во исполнение соответствующих резолюций и решений Генеральной Ассамблеи, Экономического и Социального Совета и Специального комитета продолжали оказывать 12 перечисленных ниже организаций.

#### **А. Экономическая комиссия для Латинской Америки и Карибского бассейна**

[23 февраля 2022 года]

Экономическая комиссия для Латинской Америки и Карибского бассейна (ЭКЛАК) продолжала целенаправленно обеспечивать постоянное взаимодействие с самоуправляющимися территориями Карибского бассейна и их поддержку в рамках как своего регулярного бюджета, так и внебюджетных программ работы. Первоочередное внимание уделялось удовлетворению потребностей, связанных с уязвимостью территорий для бедствий, и усилиям по обеспечению национального развития в соответствующих рамках Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и платформы малых островных развивающихся государств, включая Программу действий по ускоренному развитию малых островных развивающихся государств («Путь Самоа»). Такое комплексное взаимодействие с территориями Карибского бассейна свидетельствует о схожести их проблем в области развития с другими районами субрегиона ввиду их уникальной экономической, социальной и экологической уязвимости для внешних потрясений, высоких уровней задолженности, ограниченных возможностей для маневра в бюджетной сфере и высокой подверженности воздействию изменения климата и экстремальных погодных явлений. Именно по этой причине в стратегии «Карибский бассейн в первую очередь» уделяется первоочередное внимание обязательству ЭКЛАК активно поддерживать ее 30 карибских членов, включая семь самоуправляющихся территорий Карибского бассейна<sup>2</sup>, и взаимодействовать с ними.

Стратегия «Карибский бассейн в первую очередь» была разработана не только для решения экономических, социальных и экологических проблем, но и для поддержки механизмов планирования в интересах повышения эффективности усилий по обеспечению устойчивого развития в то время, когда правительства испытывали серьезное давление в связи с необходимостью сокращения государственных расходов, а также для активизации информационно-пропагандистской деятельности от имени Карибского бассейна. Это особенно актуально в свете последствий пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19) и фактического краха туристического сектора и поиска возможностей для маневра в бюджетной сфере. Цель стратегии также состоит в обеспечении того, чтобы субрегион занимал достойное место в работе региональной комиссии, в интересах более эффективного реагирования на конкретные потребности и факторы уязвимости стран Карибского бассейна при максимально широком рассмотрении проблем Карибского бассейна и их решении на комплексной основе. В конечном

---

<sup>2</sup> Ангилья, Бермудские острова, Британские Виргинские острова, Виргинские острова Соединенных Штатов, острова Кайман, Монтсеррат и острова Теркс и Кайкос.

итоге это стратегическое видение развивает положения резолюции 574 (XXVII) Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна от 16 мая 1998 года<sup>3</sup> и направлено на обеспечение того, чтобы мнения всех представителей Карибского региона выражались и принимались во внимание на региональных и глобальных форумах, в интересах содействия осуществлению программ субрегиона в области устойчивого развития на основе равенства и укрепления общих позиций.

В этой связи остается крайне важной работа ЭКЛАК с территориями и другими ассоциированными членами.

## 1. Реагирование на пандемию COVID-19

Пандемия COVID-19 и последствия мер, принятых в связи с ней, продолжали играть определяющую роль в этот период. ЭКЛАК сотрудничала с территориями при проведении исследований, организованных с целью изучить и попытаться более полно понять последствия пандемии, прежде всего в областях здравоохранения, образования и социально-экономической деятельности, и разработать дорожную карту по восстановлению. В частности, в феврале 2021 года ЭКЛАК опубликовала несколько конкретных прогнозов относительно экономических последствий пандемии COVID-19 для сферы здравоохранения территорий в случае удвоения или 10-кратного увеличения исходного показателя распространенности от мая 2020 года<sup>4</sup> и относительно их ВВП (валового внутреннего продукта) в целом, согласно которым темпы роста зависимой от туризма экономики Британских Виргинских островов и Виргинских островов Соединенных Штатов могут снизиться на 15 процентных пунктов. В конечном счете по итогам проведенных исследований было рекомендовано переосмыслить методы работы в отрасли, включая принятие инновационных мер, способствующих ее восстановлению после кризиса.

Кроме того, в публикациях под названием “Building forward better: action to strengthen the 2030 Agenda for Sustainable Development” («Построение будущего на более совершенной основе: действия по укреплению Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года»)<sup>5</sup> и “Selected online learning experiences in the Caribbean during COVID-19” («Конкретные примеры обучения в режиме онлайн в Карибском бассейне во время пандемии COVID-19»)<sup>6</sup>, в которых был проведен анализ опыта соответственно островов Теркс и Кайкос и Британских Виргинских островов, было приведено несколько примеров передовой практики для тиражирования в других территориях. Например, на островах Теркс и Кайкос были сформулированы директивные указания по дистанционному обучению. Что касается Британских Виргинских островов, то следует отметить их подход к использованию в случае учащихся старших классов дистанционного обучения на основе осуществления проектов и развития самостоятельности с опорой на имеющиеся системы и при совершенствовании

<sup>3</sup> См. *Official Records of the Economic and Social Council, 1998, Supplement No. 21 (E/1998/41)*, sect. III.G.

<sup>4</sup> Economic Commission for Latin America and the Caribbean (ECLAC), “The case for financing: Caribbean resilience building in the face of the COVID-19 pandemic”, February 2021, URL: <https://www.cepal.org/en/publications/46629-case-financing-caribbean-resilience-building-face-covid-19-pandemic>.

<sup>5</sup> ECLAC, “Building forward better: action to strengthen the 2030 Agenda for Sustainable Development”, March 2021, URL: <https://www.cepal.org/en/publications/46696-building-forward-better-action-strengthen-2030-agenda-sustainable-development>.

<sup>6</sup> ECLAC, “Selected online learning experiences in the Caribbean during COVID-19”, February 2022, URL: <https://www.cepal.org/en/publications/47742-selected-online-learning-experiences-caribbean-during-covid-19>.

управления знаниями для улучшения сбора данных и подготовки отчетности, а также обеспечение согласованности действий.

## 2. Изменение климата и стихийные бедствия

В результате пандемии COVID-19 территории стали еще более уязвимыми, а некоторые из них все еще восстанавливаются после разрушений, вызванных ураганами «Ирма» и «Мария» в 2017 году. Карибский бассейн по-прежнему является вторым в мире регионом по степени подверженности бедствиям, причем последствия изменения климата проявляются во всех территориях.

Работа ЭКЛАК по решению этих проблем направлена на поиск путей повышения устойчивости территорий, в частности в контексте готовности к стихийным бедствиям и реагирования на них. В этой связи в 2021 году были проведены два международных семинара высокого уровня<sup>7,8</sup>, в которых приняли участие представители парламентов Британских Виргинских островов, Монтсеррата и островов Теркс и Кайкос. В ходе двадцать шестой Конференции сторон Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата, на которой ЭКЛАК официально объявила о создании инициативы «Парламентский центр наблюдения за изменением климата и справедливым переходом»<sup>9</sup>, присутствовавшие парламентарии региона, в том числе с Британских Виргинских островов, Монтсеррата и островов Теркс и Кайкос, выпустили совместное заявление<sup>10</sup>, отметив основополагающую роль представителей парламентов в разработке на основе консенсуса долгосрочной политики и обеспечении преданного активного участия на постоянной основе в процессе перехода от слов к делу в интересах климата и укреплении экологической демократии в регионе.

## 3. Поддержка в осуществлении Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и достижения 17 целей в области устойчивого развития

Поддержка, которую ЭКЛАК оказывала территориям, была направлена главным образом на развитие потенциала и предоставление технической помощи в рамках осуществления Повестки дня на период до 2030 года через их участие в мероприятиях, организованных для содействия достижению целей в области устойчивого развития. Наиболее значимой была поддержка, оказанная Британским Виргинским островам в рамках проектов ЭКЛАК по ускорению процесса достижения целей в области устойчивого развития, направленных на разработку их Национального плана устойчивого развития. Этот план, который станет руководством для территории на следующие 15 лет (2021–2036 годы), предусматривает проведение каждые три года внутреннего обзора с помощью

<sup>7</sup> ECLAC, “Just transition: strategies for a sustainable recovery”, June 2021, URL: <https://www.cepal.org/en/events/just-transition-strategies-sustainable-recovery>.

<sup>8</sup> В августе 2021 года ЭКЛАК провела семинар по теме “Financiamiento necesario para la acción climática: el desafío de incorporar mecanismos de precio de carbono en la legislación climática”. Дополнительную информацию см. по ссылке: <https://www.cepal.org/en/node/54381>.

<sup>9</sup> Инициатива «Парламентский центр наблюдения за изменением климата и справедливым переходом» была создана в результате установления необходимости укрепить межпарламентское сотрудничество, чтобы законодатели могли рассматривать и принимать законы, касающиеся справедливого перехода к низкоуглеродной экономике.

<sup>10</sup> ECLAC, “Joint statement by Latin American and Caribbean parliamentarians at COP 26” November 2021. URL: [https://www.cepal.org/sites/default/files/events/files/final\\_joint\\_statement\\_-\\_eng\\_-\\_signed.pdf](https://www.cepal.org/sites/default/files/events/files/final_joint_statement_-_eng_-_signed.pdf).

механизмов осуществления и наблюдения и оценки для обеспечения информирования, транспарентности и подотчетности.

ЭКЛАК также сосредоточилась на укреплении национального потенциала Британских Виргинских островов в области производства и распространения официальной статистики, чтобы расширить их возможности в плане достижения целей в области устойчивого развития и наблюдения за процессом их достижения и оценки прогресса.

#### 4. Содействие участию в работе региональных и глобальных конференций и платформ

Делается все возможное для содействия участию самоуправляющихся территорий Карибского бассейна в работе региональных и глобальных платформ, с тем чтобы их мнения принимались во внимание. На региональном уровне всем самоуправляющимся территориям и другим ассоциированным членам ЭКЛАК предлагается принять участие в работе 11 межправительственных органов, для которых Комиссия выполняет функции секретариата. Эти органы представляют собой многосторонние платформы для диалога по вопросам политики, поскольку они рассматривают различные вопросы государственной политики в регионе, способствуют сотрудничеству между странами и территориями и продвигают региональные позиции, обеспечивая учет субрегиональной специфики в рамках своих мандатов.

В частности, в январе 2021 года территории приняли участие в четвертом совещании президиума Региональной конференции по социальному развитию в Латинской Америке и Карибском бассейне, на котором функции одного из заместителей председателя выполняли Британские Виргинские острова<sup>11</sup>. В марте 2021 года территории и другие ассоциированные члены ЭКЛАК приняли активное участие в дискуссиях, состоявшихся в рамках четвертого заседания Форума стран Латинской Америки и Карибского бассейна по устойчивому развитию<sup>12</sup>. Территории также приняли участие в проведенном перед Форумом совещании высокого уровня по проблемам, с которыми сталкиваются ассоциированные члены ЭКЛАК при осуществлении Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года<sup>13</sup>. На этом совещании высокого уровня представители территорий рассказали о стоящих перед ними конкретных проблемах, связанных с административным потенциалом, экспертными знаниями по вопросам политики, передачей технологий и финансовыми ресурсами, — проблемах, все из которых усугубились в результате пандемии COVID-19 и чрезвычайной климатической ситуации, и призвали к постоянному сотрудничеству в содействии обеспечению стабильного и устойчивого развития и определении общих мер реагирования на пандемию COVID-19. В ноябре 2021 года территории приняли активное участие в двадцатом заседании Комитета по наблюдению Комитета по развитию и сотрудничеству стран Карибского бассейна<sup>14</sup>, на котором функции одного из заместителей председателя выполняли Британские Виргинские острова.

<sup>11</sup> ECLAC, “Report of the Fourth Meeting of the Presiding Officers of the Regional Conference on Social Development in Latin America and the Caribbean”, May 2021, URL: [https://repositorio.cepal.org/bitstream/handle/11362/46866/S2100286\\_en.pdf](https://repositorio.cepal.org/bitstream/handle/11362/46866/S2100286_en.pdf).

<sup>12</sup> ECLAC, Fourth meeting of the Forum of the Countries of Latin America and the Caribbean on Sustainable Development, URL: <https://foroalc2030.cepal.org/2021/en>.

<sup>13</sup> См. <https://foroalc2030.cepal.org/2021/en/programme/high-level-meeting-challenges-faced-associate-members-eclac-implementation-2030-agenda>.

<sup>14</sup> См. <https://www.cepal.org/en/events/twentieth-meeting-monitoring-committee-caribbean-developmentand-cooperation-committee>.

## 5. Заключение

ЭКЛАК придает большое значение устойчивому развитию самоуправляющихся территорий Карибского бассейна. Резолюция 85 (XXV) Комитета по развитию и сотрудничеству стран Карибского бассейна и резолюция 574 (XXVII) Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна непосредственно определяют то, как ЭКЛАК взаимодействует с самоуправляющимися территориями и другими ассоциированными членами. ЭКЛАК продолжает организовывать различные мероприятия, оказывать техническую помощь, проводить исследования и выпускать знаковые публикации для активной поддержки самоуправляющихся территорий Карибского бассейна в их стремлении к устойчивому развитию.

Несмотря на свои обязательства и настоятельные призывы к оказанию самоуправленияющимся территориям поддержки со стороны системы Организации Объединенных Наций, ЭКЛАК по-прежнему испытывает сложности с обеспечением достаточного финансирования своих мероприятий. Это обусловлено главным образом бюджетными процедурами, которые накладывают ограничения на использование ресурсов регулярного бюджета для содействия осуществлению деятельности в области развития с ассоциированными членами, и в частности с этими территориями.

## В. Экономическая и социальная комиссия для Азии и Тихого океана

[16 февраля 2022 года]

В 2021 году представители Французской Полинезии приняли участие в Тихоокеанском форуме по устойчивому развитию. Экономическая и социальная комиссия для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО) работала над подготовкой технических материалов по региональному сотрудничеству и устойчивому развитию в Тихоокеанском регионе, включая публикацию в декабре 2021 года доклада «Advancing Pacific Priorities» («Содействие решению приоритетных задач Тихоокеанского региона»). Что касается деятельности, связанной с пандемией коронавирусного заболевания (COVID-19), то ЭСКАТО оказала техническую помощь и подготовила директивное руководство по усилению синергетического эффекта от усилий в области повышения устойчивости к бедствиям и инвестиций в социальную защиту, в том числе проведя семинар по укреплению потенциала в интересах осуществления Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и обзора хода ее реализации с акцентом на последующих действиях, обозначенных в ходе добровольного национального обзора, и семинар по теме «Инновационные инструменты финансирования связанной с климатом деятельности: содействие восстановлению после пандемии COVID-19 в малых островных развивающихся государствах Азиатско-Тихоокеанского региона».

## С. Международная организация труда

[14 февраля 2022 года]

Будучи специализированным учреждением Организации Объединенных Наций, Международная организация труда (МОТ) придает большое значение резолюциям Генеральной Ассамблеи, касающимся самоуправляющихся территорий.

Сотрудничая с правительствами, трудящимися и организациями работодателей, МОТ оказывает помощь людям в странах и регионах, пострадавших от стихийных бедствий, чтобы дать им возможность восстановить их источники средств к существованию и найти достойную работу. Такая поддержка может оказываться в виде развития предприятий, трудоустройства, обеспечения безопасности и гигиены труда, гарантирования доступа к социальной защите и предоставления ряда основных услуг.

Хотя МОТ не осуществляет деятельность непосредственно в какой-либо из 17 самоуправляющихся территорий и, следовательно, на данный момент не обладает информацией в этой связи, группы по достойной работе на Тринидаде и Тобаго и в Таиланде, а также многострановое отделение на Фиджи готовы объединить усилия со своими соответствующими страновыми группами Организации Объединенных Наций для оказания необходимой помощи, когда это требуется.

## D. Международный валютный фонд

[22 февраля 2022 года]

Взаимодействие Международного валютного фонда (МВФ) с зависимыми территориями того или иного государства-члена является частью более широкого взаимодействия с этим государством-членом. Как правило, МВФ не проводит отдельные оценки по вопросам, касающимся территорий. По этой причине МВФ может представить лишь ограниченную информацию.

В 2022 финансовом году в самоуправляющиеся территории были направлены или планировалось направить следующую 21 миссию<sup>15</sup>:

а) Ангилья: миссии для развития потенциала по вопросам, касающимся реального сектора (национальные счета) (6 сентября 2021 года), управления государственными финансами (12 октября 2021 года), администрирования доходов (3 декабря 2021 года и 21 февраля 2022 года) и платежного баланса (21 февраля 2022 года);

б) Бермудские острова: миссии для развития потенциала по вопросам, касающимся платежного баланса (1 ноября 2021 года);

в) Британские Виргинские острова: миссии для развития потенциала по вопросам, касающимся платежного баланса (14 февраля 2022 года) и реального сектора (цены) (11 апреля 2022 года);

г) острова Кайман: миссии для развития потенциала по вопросам, касающимся администрирования доходов (26 августа 2021 года) и анализа системных рисков (26 августа 2021 года);

е) Монтсеррат: миссии для развития потенциала по вопросам, касающимся реального сектора (национальные счета) (14 июня 2021 года), реформирования финансового и фискального законодательства (24 июня 2021 года), администрирования доходов (25 октября 2021 года) и платежного баланса (14 февраля 2022 года);

ф) острова Теркс и Кайкос: миссии для развития потенциала по вопросам, касающимся анализа системных рисков (11 октября 2021 года), администрирования доходов (1 ноября 2021 года и 11 апреля 2022 года), платежного

<sup>15</sup> Подготовленных по итогам миссий документов нет в открытом доступе.

баланса (17 января 2022 года), реального сектора (цены) (31 января 2022 года) и налоговой политики (потребительский налог) (23 марта 2022 года).

## **Е. Конференция Организации Объединенных Наций по торговле и развитию**

[17 февраля 2022 года]

Конференция Организации Объединенных Наций по торговле и развитию (ЮНКТАД) реализует в Новой Каледонии проект «Автоматизированная система обработки таможенных данных», который помогает территории в создании эффективной и действенной таможенной администрации. Тем самым проект:

- приносит пользу экономике территории, обеспечивая приток поступлений;
- помогает правительству территории в реализации национальной и международной политики;
- способствует защите территории путем борьбы с мошенничеством и незаконным оборотом запрещенных и подпадающих под ограничения товаров;
- обеспечивает поступление статистической информации о внешнеторговых операциях, необходимой для планирования экономической деятельности;
- стимулирует международную торговлю.

Проект «Автоматизированная система обработки таможенных данных», осуществляемый в настоящее время в Новой Каледонии, направлен на модернизацию существующей системы, которую Новая Каледония использует с 2005 года. Эта модернизация будет завершена к июню 2022 года. Автоматизация таможенного процесса способствовала тому, чтобы таможня Новой Каледонии оставалась открытой, а международная торговля товарами продолжалась в период действия мер по защите от пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19). Ожидается, что последняя версия автоматизированной системы, которая лежит в основе всего процесса таможенного оформления, будет способствовать повышению эффективности и результативности работы таможенных органов в борьбе с незаконным оборотом наркотиков, отмыванием денег и другими видами незаконной и преступной деятельности, а также незаконной эксплуатацией морских и других природных ресурсов Новой Каледонии и использованию этих ресурсов на благо территории.

## **Ф. Программа развития Организации Объединенных Наций**

[7 марта 2022 года]

### **1. Латинская Америка и Карибский бассейн**

В рамках последовательных усилий по оказанию территориям помощи в восстановлении после пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19) Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) продолжала оказывать трем территориям (Ангилье, Британским Виргинским островам и Монтсеррату) поддержку в реализации программы восстановления после пандемии, направленной на оказание технической и финансовой поддержки микро-, малым и средним предприятиям, которые прямо или косвенно связаны с туристической отраслью и серьезно пострадали от пандемии COVID-19. Целью этой поддержки является построение будущего на более совершенной основе путем укрепления потенциала этих предприятий.

В Англие ПРООН предоставила финансовую помощь для экономического восстановления микро-, малых и средних предприятий, работающих в сфере инноваций, коммуникаций и восстановления коралловых рифов. Соответствующие предприятия приняли участие во всеобъемлющей учебной программе, которая была организована при содействии Университета Вест-Индии и Франкфуртской школы финансов и менеджмента, и получили финансовые ресурсы для реализации утвержденного плана повышения эффективности деятельности. Предприятия продолжают получать консультационную и техническую помощь от университета до июня 2022 года.

На Британских Виргинских островах в апреле 2021 года ПРООН подписала первое соглашение об участии правительства в совместном несении расходов в следующих целях: 1) повышение эффективности стратегического планирования по программам и обеспечение координации и реализации программ в территории; 2) поддержание сотрудничества между ключевыми партнерами по проектам и донорами на основе эффективной коммуникации, консультаций и отчетности; 3) содействие непосредственному проведению мероприятий; и 4) налаживание коммуникации между сторонами и другими соответствующими заинтересованными сторонами.

На Монтсеррате кабинет министров утвердил предварительное исследование по «голубой экономике», разработанное ПРООН. Исследование было направлено на выявление препятствий для развития более продуктивной «голубой» экономики и оценку потенциала для извлечения большей пользы, обеспечения справедливого «голубого» роста и повышения устойчивости к изменению климата. По его итогам были вынесены рекомендации по достойным внимания возможностям «голубой экономики», которые больше всего соответствуют условиям на Монтсеррате. Также были определены возможности по отдельным секторам, согласующиеся с общей концепцией развития «голубой экономики». ПРООН также оказала помощь территориальным партнерам в разработке Закона и правил управления рыбным хозяйством, аквакультурой и океаническими ресурсами (2022 год), которые помогут Монтсеррату повысить эффективность управления и руководства своим рыбным хозяйством и океаническими ресурсами на устойчивой основе в интересах будущих поколений в соответствии с международными документами и передовым опытом.

В настоящее время ПРООН не осуществляет никаких программ на Бермудских островах, островах Кайман и островах Теркс и Кайкос.

## **2. Тихоокеанский регион**

Токелау остается одним из немногих мест в мире, где не было зарегистрировано случаев заражения COVID-19. Оно относится к числу самых труднодоступных атоллов в мире. До атоллов, которые характеризуются отсутствием взлетно-посадочной полосы и мелкими прибрежными водами, можно добраться только на шлюпках, каноэ или небольших плотках. Экономику Токелау, которая не зависит от туризма, экономические потрясения затронули не так сильно, как другие тихоокеанские территории. Тем не менее, по имеющимся данным, из-за пандемии COVID-19 эта территория столкнулась со сложностями в получении импортируемых товаров, задержками в реализации инфраструктурных проектов и проблемами с доступом к международному обучению и поездками по медицинским и семейным причинам. Кроме того, жители Токелау в значительной степени зависят от денежных переводов от их родственников, работающих за рубежом, в основном в Новой Зеландии и Австралии, поэтому на нем могут сказаться некоторые косвенные последствия того или иного экономического спада в этих странах, связанного с пандемией COVID-19.

Токелау сильно зависит от импорта (34 процента ВВП в 2016 году); введенный в конце 2020 года режим изоляции повлиял на инфляцию и доступ к импортируемым товарам. В ходе проведенной в конце 2020 года оценки социально-экономического воздействия режима изоляции, введенного в связи с COVID-19, на Токелау не менее 50 процентов респондентов отметили ограничение (или значительное ограничение) доступа к импортируемым товарам, в основном ввиду повышения цен. Нарушения в работе глобальной цепи снабжения и повышение цен на импортируемые продукты питания и энергоносители, которые затронули соседние тихоокеанские островные страны, зависящие от импорта, также повлияли на экономику Токелау. За 12-месячный период, закончившийся в декабре 2021 года, индекс потребительских цен вырос на 3,9 процента под влиянием цен на транспорт, которые подскочили на 22 процента в последнем квартале 2021 года, и цен на продукты питания и безалкогольные напитки, которые повысились на 3,2 процента в том же квартале<sup>16</sup>.

В настоящее время программная поддержка ПРООН на Токелау сосредоточена на решении проблемы безработицы. Посредством принятия мер в области циклической экономики ПРООН способствовала увеличению занятости и созданию источников доходов, особенно для безработных женщин и молодежи, включая инвалидов, посредством развития цепочки создания стоимости в области утилизации стеклянных отходов — отходов низкой стоимости. Эта инициатива позволила создать рабочие места для безработной молодежи. Численность населения Токелау, занятого в сфере утилизации отходов, увеличилась на 300 процентов, причем все недавно трудоустроенные в этой сфере жители — женщины. Кроме того, для ускорения перехода к использованию цифровых технологий как одного из ключевых условий построения будущего на более совершенной основе после пандемии COVID-19 и преодоления трудностей, связанных с географической удаленностью Токелау, ПРООН продлила лицензии на пользование программой «Зум», предоставленные правительству территории.

В ходе общей страновой оценки, недавно проведенной страновой группой Организации Объединенных Наций<sup>17</sup>, на Токелау были выявлены признаки гендерного неравенства. Для его устранения было рекомендовано, в частности, принять базовое законодательство, предусматривающее обеспечение равенства в сфере занятости, а также введение в действие политики и законодательства, направленных на предотвращение насилия в отношении женщин и девочек, выявление соответствующих случаев и поддержку жертв. Кроме того, необходимо обеспечить гендерный баланс в общественных местах.

Осуществление проекта ПРООН «Циклическая экономика для утилизации отходов» способствовало расширению конструктивного участия молодых женщин в деятельности по утилизации отходов в Самоа и на Токелау; в частности, в программе «Молодежный инкубатор» участвуют 55 процентов молодых женщин и 45 процентов молодых мужчин. На Токелау 100 процентов нанятых специалистов по утилизации отходов на атолл составляют женщины. В рамках этой инициативы как в Самоа, так и на Токелау была охвачена безработная молодежь: на долю молодежи приходится 87,5 процента трудоустроенных, причем был достигнут гендерный паритет, а среди трудоустроенных в рамках этой инициативы молодых женщин 75 процентов составляют инвалиды.

<sup>16</sup> См. <https://www.tokelau.org.nz/site/tokelau/2021q4-cpi-tokelau-info-release.pdf>.

<sup>17</sup> См. <https://samoa.un.org/en/150038-people-inform-development-direction-next-five-years>.

## **Г. Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры**

[21 февраля 2022 года]

Из 17 самоуправляющихся территорий 6 имеют статус ассоциированных членов Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО): Ангилья (2013 год), Британские Виргинские острова (1983 год), острова Кайман (1999 год), Монтсеррат (2015 год), Новая Каледония (2017 год) и Токелау (2001 год).

ЮНЕСКО продолжала оказывать своим государствам-членам и ассоциированным членам поддержку в реализации их стратегий развития и планов восстановления после пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19). Организация оказывает помощь самоуправляющимся территориям через различные платформы действий и в рамках давно установившихся отношений сотрудничества, включая обмен передовым опытом, осуществление инициатив по укреплению потенциала и сбор данных. ЮНЕСКО находится в процессе введения в действие ряда инициатив, направленных на удовлетворение конкретных потребностей территорий, особенно в области образования в интересах устойчивого развития, статистики, искусственного интеллекта, естественных наук и управления океаническими ресурсами. Кроме того, ЮНЕСКО считает, что ключевое значение для обеспечения устойчивого развития самоуправляющихся территорий имеет приоритизация культурной политики и ее адаптация в условиях перехода к использованию цифровых технологий, в том числе в контексте занятости в культурной сфере.

### **Образование**

За время, прошедшее с момента опубликования своего последнего доклада, ЮНЕСКО предприняла усилия по оказанию своим государствам-членам и ассоциированным членам поддержки в достижении цели 4 в области устойчивого развития и решении предусмотренных в рамках нее задач, которые включают элементы воспитания в духе глобальной гражданственности и образования в интересах устойчивого развития. Выполняя функции ведущего учреждения системы Организации Объединенных Наций, занимающегося вопросами образования в интересах устойчивого развития (резолюция [74/223](#) Генеральной Ассамблеи от 17 января 2020 года), а также осуществляя свои программы «Образование в интересах устойчивого развития» и «Воспитание в духе глобальной гражданственности», ЮНЕСКО оказывает некоторым своим ассоциированным членам, которые являются самоуправляющимися территориями, поддержку в реализации цели 4, и в частности предусмотренной в рамках нее задачи 7.

ЮНЕСКО оказала поддержку в разработке для тихоокеанских государств учебно-методических материалов по образованию в интересах устойчивого развития и воспитанию в духе глобальной гражданственности для дошкольного, начального, среднего и высшего уровней образования. Эти онлайн-ресурсы были предоставлены в распоряжение всех 15 тихоокеанских малых островных развивающихся государств. Департамент образования Токелау принял участие в состоявшемся в 2021 году региональном семинаре по распространению информации вместе с более чем 70 участниками со всего Тихоокеанского региона и извлек пользу из регионального обмена данными о процессе пересмотра учебных программ, разработке и содержании материалов по образованию в интересах устойчивого развития и воспитанию в духе глобальной гражданственности, извлеченных уроках, а также «дорожной карте» по образованию в интересах устойчивого развития, что позволит наметить следующие шаги и некоторые

инициативы в области образования в интересах устойчивого развития из других регионов мира.

Что касается социальной защиты инвалидов, то ЮНЕСКО оказывает Токелау помощь в создании основанных на фактических данных систем социальной защиты на местном уровне для ускорения прогресса в достижении целей в области устойчивого развития посредством комплексного осуществления программной деятельности в соответствии с принципом «не обходить никого вниманием». Эта работа ведется в рамках осуществления программы социальной защиты Совместного фонда для достижения целей в области устойчивого развития, направленной на повышение устойчивости тихоокеанских островных государств посредством обеспечения всеобщей социальной защиты, на Токелау, а также на Островах Кука, Ниуэ и в Самоа. В частности, ЮНЕСКО оказывает содействие в устранении пробелов в охвате существующими мерами социальной защиты и разработке соответствующих местным условиям программ социальной защиты для удовлетворения потребностей инвалидов.

В ноябре 2021 года на Токелау была завершена национальная оценка положения инвалидов, и в настоящее время в территории формируется справочно-информационная группа по делам инвалидов. Были проведены оценка когнитивных функций умственно отсталых детей, а также опрос инвалидов. Собранные данные послужили основой для создания национального реестра инвалидов с разбивкой данных, в том числе по гендерному признаку и подгруппам. В настоящее время Токелау сосредоточено на разработке национальной политики в отношении инвалидов и программы развития потенциала в целях профессиональной подготовки в области образования с учетом потребностей инвалидов для учителей и сотрудников Департамента образования и других соответствующих министерств.

Что касается статистики образования, то Статистический институт ЮНЕСКО ежегодно собирает и распространяет данные по образованию в следующих территориях: Ангилье, Бермудских островах, Британских Виргинских островах, островах Кайман, Гибралтаре, Монтсеррате, Токелау и островах Теркс и Кайкос. Данные дезагрегированы по полу, что позволяет анализировать информацию с разбивкой по гендерному признаку на предмет наличия у женщин доступа, их участия и получения ими образования.

В апреле 2021 года Статистический институт ЮНЕСКО провел для Карибского региона региональный учебный вебинар по статистике образования и наблюдению за достижением цели 4 в области устойчивого развития, в котором приняли участие Британские Виргинские острова и острова Теркс и Кайкос. Проведение вебинаров также позволило обсудить проблемы в области сбора данных и отчетности, с которыми сталкиваются страны и территории в результате пандемии COVID-19, и то, как Институт мог бы помочь в их решении.

В октябре 2020 года Токелау приняло участие в региональном семинаре по международной статистике образования и наблюдению за достижением цели 4 в области устойчивого развития, организованном ЮНЕСКО и ее Статистическим институтом в сотрудничестве с секретариатом Тихоокеанского сообщества. Токелау также была оказана поддержка через секретариат в извлечении данных об образовании и получении информации, связанной с достижением цели 4 в области устойчивого развития и предусмотренных в рамках нее показателей. Проведение этого мероприятия помогло территории укрепить понимание и потенциал в области подготовки качественных актуальных данных для национального мониторинга, получения информации из различных источников и использования данных для планирования и мониторинга. Это стало важным шагом на пути к улучшению ситуации с представлением данных в

Статистический институт ЮНЕСКО для мониторинга на региональном и глобальном уровнях. Институт и секретариат также ведут с Токелау работу по установлению национальных контрольных значений для показателей достижения цели 4 в интересах согласования глобальных, региональных и национальных процессов мониторинга.

### **Естественные науки и океанография**

ЮНЕСКО разработала стратегию популяризации концепции геопарков и организации обучения на местах в малых островных развивающихся государствах, в том числе в некоторых из самоуправляющихся территорий. В рамках Международной программы ЮНЕСКО по геонаукам и геопаркам было поручено провести исследование для инвентаризации геологического наследия региона и выявления пробелов в знаниях. Это исследование включает в себя тематическое исследование передового опыта на Монтсеррате и краткое описание потенциала сохранения геонаследия Монтсеррата и Британских Виргинских островов.

Ангилья, Бермудские острова, Британские Виргинские острова, острова Кайман, Монтсеррат и острова Теркс и Кайкос, будучи ассоциированными членами ЮНЕСКО, являются активными членами Межправительственной координационной группы по Системе предупреждения о цунами и опасности других бедствий в прибрежных районах Карибского бассейна и прилегающих регионах, созданной в 2005 году в качестве вспомогательного органа Межправительственной океанографической комиссии ЮНЕСКО. Координационная группа была учреждена в целях оказания государствам-членам, расположенным в Карибском регионе, эффективной помощи в деле уменьшения опасности цунами с учетом уроков, которые были извлечены после цунами, произошедшего в 2004 году в Индийском океане.

Французская Полинезия и Новая Каледония являются активными членами Межправительственной координационной группы по Системе предупреждения о цунами и смягчения их последствий в Тихом океане — аналогичной системе, созданной в Тихоокеанском регионе. Этот механизм был учрежден в 1968 году в качестве вспомогательного органа Межправительственной океанографической комиссии ЮНЕСКО в целях оказания государствам-членам эффективной помощи в деле уменьшения опасности цунами. В Нумеа, Новая Каледония, расположены Полинезийский центр предупреждения о цунами и Лаборатория геофизики, которые являются динамичными организациями-лидерами в составе Координационной группы.

### **Культура**

В самоуправляющихся территориях находится небольшое число объектов всемирного наследия: на Бермудских островах — «Исторический город Сент-Джордж и его фортификационные сооружения» (культурная ценность, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, включена в список в 2000 году); во Французской Полинезии — «Тапутапуатеа» (культурная ценность, Франция, включена в список в 2017 году); на Гибралтаре — Пещерный комплекс Горхема (культурная ценность, Соединенное Королевство, включена в список в 2016 году); в Новой Каледонии — «Лагуны Новой Каледонии, разнообразие коралловых рифов и их экосистем» (природный объект, Франция, включен в список в 2008 году); на Питкэрне — остров Хендерсон (природный объект, Соединенное Королевство, включен в список в 1988 году); на острове Святой Елены — остров Гоф и остров Инаксессибл (природный объект, Соединенное Королевство, включен в список в 1995 году).

Кроме того, в несамостоятельных территориях имеется ряд объектов, которые включены в предварительные списки государств-участников. Эти списки включают национальные перечни объектов, которые государства-участники намерены представить для включения в Список объектов всемирного наследия ЮНЕСКО, в том числе: в Американском Самоа — морские охраняемые районы Американского Самоа (природный объект, Соединенные Штаты Америки); во Французской Полинезии — Маркизские острова (смешанный объект, Франция); на острове Святой Елены — остров Святой Елены (природный объект, Соединенное Королевство); на островах Теркс и Кайкос — острова Теркс и Кайкос (природный объект, Соединенное Королевство).

Хотя документы для подачи заявки на включение должны представляться теми государствами-участниками, которые ратифицировали Конвенцию ЮНЕСКО об охране всемирного культурного и природного наследия 1972 года, подготовкой этих документов и повседневным управлением объектами обычно занимаются местные органы власти территорий. Представители несамостоятельных территорий также принимают участие в сессиях Комитета всемирного наследия и могут выступать с заявлениями в качестве членов делегаций государств-участников. Они часто участвуют в международных совещаниях, программах укрепления потенциала и учебных курсах, организуемых ЮНЕСКО.

В контексте третьего цикла представления периодических докладов (2018–2024 годы) Центр Всемирного наследия ЮНЕСКО пригласил представителей несамостоятельных территорий под управлением Соединенного Королевства, Соединенных Штатов и Франции, которые располагают объектами всемирного наследия, расположенными в Азиатско-Тихоокеанском регионе, принять участие в учебных семинарах.

Некоторые несамостоятельные территории обладают значимыми объектами подводного культурного наследия и/или используют их в коммерческих целях, и их представители периодически участвуют в программах укрепления потенциала, организуемых ЮНЕСКО в рамках Конвенции об охране подводного культурного наследия 2001 года, извлекая из них пользу. Секретариат Конвенции об охране подводного культурного наследия тесно сотрудничает с Национальным музеем островов Кайман и его директором; и Колледжем свободных искусств и общественных наук Университета Гуама. В рамках сотрудничества с университетом, который является членом Программы ЮНЕСКО по породнению и сетевому сотрудничеству университетов в области подводной археологии, основное внимание уделяется вопросам, касающимся заповедника для ловли рыбы, а также мест кораблекрушений времен Первой мировой войны.

Что касается музеев, то эксперт с островов Кайман принял участие в вебинаре Международного центра по изучению вопросов сохранения и восстановления культурных ценностей и ЮНЕСКО по теме «Музеи после пандемии» (23 июля 2020 года) и Молодежном форуме по музеям по теме «Музеи, молодежь и образование» (21 мая 2021 года).

Ряд несамостоятельных территорий относятся к числу малых островных развивающихся государств, которые особенно уязвимы для последствий бедствий, в том числе бедствий, связанных с изменением климата. В этой связи в рамках своей Конвенции об охране нематериального культурного наследия 2003 года ЮНЕСКО провела анализ роли живого наследия в чрезвычайных ситуациях, исходя из результатов которого в 2020 году Генеральная ассамблея государств — участников Конвенции приняла Оперативные принципы и методы охраны нематериального культурного наследия в чрезвычайных ситуациях. В тексте этого документа указывается на двойственный характер живого наследия в чрезвычайных ситуациях: с одной стороны, живое наследие может

подвергаться непосредственной опасности в чрезвычайных ситуациях, а с другой стороны, оно может служить для населения источником помощи в подготовке к чрезвычайным ситуациям, реагировании на них и восстановлении после них. Эти принципы и методы служат для населения, государств и других соответствующих заинтересованных сторон руководством в отношении того, как лучше всего обеспечить наиболее эффективное использование и охрану нематериального культурного наследия в чрезвычайных ситуациях. ЮНЕСКО также разработала специальные учебные материалы по охране нематериального культурного наследия в условиях бедствий, с которыми можно ознакомиться на веб-сайте Организации.

### **Информирование и связь**

Гибралтар и острова Кайман приняли участие в проведенном ЮНЕСКО в 2021 году обзоре хода достижения показателя 16.10.2 в области устойчивого развития, касающегося доступа общественности к информации. Этот обзор проводится ежегодно ЮНЕСКО как учреждением Организации Объединенных Наций, ответственным за этот показатель. ЮНЕСКО не только сообщает о прогрессе в принятии и реализации гарантий доступа к информации во всем мире, но и оказывает содействие в усилиях в этой области, включая повышение значимости доступа к информации для выхода из кризиса и достижения целей в области устойчивого развития в целом.

С мая 2020 по май 2021 года ЮНЕСКО при поддержке своей программы «Информация для всех» реализовала Инициативу по искусственному интеллекту в Карибском регионе — проект, благодаря которому малые островные развивающиеся государства Карибского бассейна получили возможность укрепить потенциал в вопросах, касающихся искусственного интеллекта, путем участия в соответствующих учебных мероприятиях. На вебинарах, проведенных в рамках этого проекта, рассматривалась специфика Карибского региона, в том числе в контексте влияния пандемии COVID-19, и обсуждался вопрос о том, как использовать потенциал искусственного интеллекта для ускорения процесса обеспечения устойчивого развития в малых островных развивающихся государствах, в том числе в следующих ассоциированных членах ЮНЕСКО: в Ангилье, на Британских Виргинских островах, на островах Кайман и на Монтсеррате.

ЮНЕСКО находится в процессе введения в действие инициативы по оценке потребностей малых островных развивающихся государств в том, что касается искусственного интеллекта, перехода к использованию цифровых технологий и открытых данных. В рамках обзора будет проведена оценка пробелов в потенциале и инфраструктуре правительства и/или назначенных правительством структур. Будет проанализировано, как уязвимость, характерная для малых островных развивающихся государств, сделала еще более важным изучение потенциала искусственного интеллекта в качестве альтернативного источника роста и стабильности экономики. Кроме того, будет проведена оценка параметров политики открытых данных, которые могут способствовать устойчивому внедрению технологий, основанных на искусственном интеллекте, для содействия устойчивому развитию этих стран. Оценка потребностей основана на аналогичном обзоре, который был проведен в Африке в 2020 году.

## **Н. Структура Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин**

[15 февраля 2022 года]

Женщины оказались в большей степени затронуты резким сокращением рабочих мест, чем мужчины, наряду с возросшим объемом неоплачиваемой работы по уходу за членами семьи. Последние мировые данные, полученные в рамках сотрудничества между Структурой Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин (Структура «ООН-женщины») и Международной организацией труда (МОТ), свидетельствуют о том, что в разгар пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19) миллионы женщин по всему миру понесли «наказание за материнство». В качестве основы для анализа положения родителей с маленькими детьми дома, которые активно участвуют в трудовой деятельности, используются данные о живущих со своими партнерами женщинах и мужчинах основного трудоспособного возраста (от 25 до 54 лет), имеющих дома по крайней мере одного ребенка в возрасте до 6 лет. База данных включает оценки по пяти самоуправляющимся территориям.

Даже до пандемии показатель участия матерей в трудовой деятельности — 55 процентов согласно данным, используемым в качестве основы для анализа, — был значительно ниже общего показателя участия женщин (62,1 процента) и гораздо ниже показателя участия находящихся в таком же положении отцов (97,1 процента). В случае таких отцов показатель достигает верхней отметки на рынке труда, то есть вероятность их участия в трудовой деятельности выше, чем всех мужчин той же возрастной категории (93,5 процента). Данные подтверждают, что неравное распределение обязанностей по уходу и ведению домашнего хозяйства между членами семьи относится к числу главных факторов неравенства на рынке труда. Оно влечет за собой и другие последствия, в том числе последствия для доступа женщин к равной оплате труда, росту заработной платы и непосредственным и долгосрочным возможностям занятия управленческих и руководящих должностей.

В 2020 году ввиду сложностей, обусловленных необходимостью совмещать работу и выполнение семейных обязанностей наряду с закрытием школ и сокращением рабочих мест в отраслях, в которых преобладают женщины, в трудовой деятельности участвовало еще меньшее число женщин. По имеющимся оценкам, в 2020 году в мире не работали 113 миллионов женщин в возрасте 25–54 лет, имеющих партнеров и маленьких детей. Эта цифра поражает, особенно при сравнении с показателем по мужчинам того же возраста — 13 миллионов человек (до пандемии COVID-19 — 8 миллионов человек). Данные по Французской Полинезии, Гуаму, Новой Каледонии и Виргинским островам Соединенных Штатов свидетельствуют об аналогичном резком сокращении числа работающих матерей в 2020 году. В условиях пандемии COVID-19 стала очевидной необходимость формирования государственной политики и деловой практики, направленных на содействие участию женщин в трудовой деятельности.

### **Наличие данных о достижении цели 5 в области устойчивого развития**

На глобальном уровне практически не представляются какие-либо данные об имеющемся прогрессе или ходе выполнения задач и достижения показателей, предусмотренных в рамках цели 5 в области устойчивого развития, в самоуправляющихся территориях, за исключением следующей информации:

- Британские Виргинские острова: у 77,4 процента женщин есть мобильный телефон по сравнению с 75,6 процента мужчин (задача 5.b, показатель 5.b.1). Средние мировые значения по этому показателю не могут быть рассчитаны из-за недостаточности данных;
- Гуам: по последним оценкам, женщины занимают 15,4 процента мест в местных органах управления, тогда как соответствующее среднее мировое значение составляет 36,3 процента (цель 5.5, показатель 5.5.1.b);
- Новая Каледония: по последним оценкам, женщины занимают 47,2 процента мест в местных органах управления, тогда как соответствующее среднее мировое значение составляет 36,3 процента (показатель 5.5.1.b);
- остров Святой Елены: имеются данные по задаче 5.c, показателю 5.c.1 (доля стран, обладающих механизмами отслеживания государственных ассигнований на обеспечение гендерного равенства и расширение прав и возможностей женщин и обнародования данных о них). По этому показателю остров Святой Елены «не отвечает требованиям» о наличии механизма отслеживания государственных ассигнований на обеспечение гендерного равенства и расширение прав и возможностей женщин и обнародования данных о них;
- Токелау: имеются данные по задаче 5.c, показателю 5.c.1 (доля стран, обладающих механизмами отслеживания государственных ассигнований на обеспечение гендерного равенства и расширение прав и возможностей женщин и обнародования данных о них). По этому показателю Токелау «не отвечает требованиям» о наличии механизма отслеживания государственных ассигнований на обеспечение гендерного равенства и расширение прав и возможностей женщин и обнародования данных о них.

Ниже представлена информация об отражающих учет гендерных аспектов мерах по 5 из 17 самоуправляющихся территорий из инструмента отслеживания политики Структуры «ООН-женщины» и ПРООН.

### **Американское Самоа**

- Март 2020 года: ограничения на выплаты за работу в опасных условиях были приостановлены, и директору Департамента людских ресурсов было поручено разработать политику производства выплат медицинскому персоналу, персоналу экстренного реагирования и всем сотрудникам правительства территории, которые по долгу службы сталкиваются с повышенным риском и воздействием. Доля женщин, занятых в сферах здравоохранения и социального обеспечения, составляет 60 процентов.

### **Острова Кайман**

- Июнь 2020 года: правительство возобновило осуществление программы Ready2Work, направленной на организацию профессиональной подготовки и переквалификации работников островов Кайман с учетом отраслевой специфики, с тем чтобы они были в большей степени готовы к трудовой деятельности. Это включает оплачиваемую стажировку (работодателем и/или правительством, когда это требуется), поддержку в уходе за детьми, если необходимо, а также консультирование и инструктирование.
- Правительство также продлило программу Passport2Success — 16-недельную программу развития «гибких навыков», направленную на облегчение перехода молодых людей в возрасте 17–24 лет от обучения в старших классах школы к трудовой деятельности. Она ориентирована на широкий

спектр молодых людей: молодых родителей, молодых людей с особыми потребностями и учащихся старших классов школы, которые принимают участие в программе летом. Большинство участников программы — женщины.

### **Монтсеррат**

- Март 2020 года: правительство предусмотрело возможность оформления отпуска по собственному усмотрению и приняло политику гибкого режима работы для государственных служащих. Правительство ввело в действие это положение об «отпуске по собственному усмотрению», чтобы дать работникам время и возможности, необходимые для реализации альтернативных вариантов организации присмотра за детьми школьного возраста. В течение такого «периода ослабленного контроля за явкой» руководители департаментов могли предоставлять гражданским служащим дополнительный оплачиваемый отпуск для решения личных вопросов, связанных с уходом за детьми.

### **Новая Каледония**

- Март 2020 года: правительство Новой Каледонии увеличило семейные пособия для штатных служащих, которые вынуждены оставаться дома для ухода за детьми до 16 лет в связи с закрытием детских садов и школ с 19 марта 2020 года. Доплаты в размере 60 баллов (22 785 тихоокеанских франков) за период с 20 по 31 марта 2020 года и 120 баллов (45 570 тихоокеанских франков) за период с 1 по 3 апреля и с 20 по 30 апреля, когда планируется постепенное возобновление работы школ.

### **Виргинские острова Соединенных Штатов**

- Апрель 2020: для сдерживания распространения COVID-19 среди бездомных Виргинские острова Соединенных Штатов расширили оказание основных услуг людям, лишившимся крова, включая уход за детьми, образовательные услуги, разъяснительную работу, помощь в трудоустройстве, амбулаторную медицинскую помощь, юридические услуги, охрану психического здоровья, лечение наркомании и транспортные услуги.
- Июль 2020 года: Департамент социального обеспечения Виргинских островов Соединенных Штатов отменил требования в отношении уровня дохода для получения помощи по уходу за детьми для родителей, которым необходимо вернуться на работу в разгар вспышки COVID-19. Департамент использует федеральную субсидию на обеспечение ухода за детьми в размере 3,3 млн долл. США, предоставленную для оказания помощи семьям и поставщикам услуг по уходу за детьми.

## **I. Программа Организации Объединенных Наций по окружающей среде**

[15 февраля 2022 года]

В ноябре 2021 года Британские Виргинские острова приняли участие в семинаре, который был проведен в виртуальном формате относящимся к Программе Организации Объединенных Наций по окружающей среде (ЮНЕП) секретариатом Конвенции о защите и освоении морской среды Большого Карибского района (также известной как Картахенская конвенция), в качестве не являющегося договаривающейся стороной участника Протокола к Конвенции о загрязнении из наземных источников и от деятельности на суше. Цель семинара заключалась в том, чтобы оценить ход ратификации Протокола, выявить

основные препятствия для его ратификации и определить, как этому могли бы способствовать секретариат и центры и сети региональной деятельности по загрязнению из наземных источников и от деятельности на суше в рамках осуществляемых в настоящее время программ, проектов и мероприятий. Этот семинар, который был проведен в рамках финансируемого Европейским союзом проекта по укреплению потенциала в связи с многосторонними природоохранными соглашениями в странах Африки, Карибского бассейна и Тихоокеанского региона и Программы ЮНЕП по охране окружающей среды в Карибском бассейне, непосредственно способствовал усилиям секретариата по совершенствованию системы управления Протокола и повышению осведомленности на национальном уровне о важности этого правового документа в решении проблемы загрязнения морской среды<sup>18</sup>.

В рамках этого же проекта в партнерстве с Европейским союзом, Организацией государств Африки, Карибского бассейна и Тихого океана и Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций ЮНЕП подготовила доклад об охране мигрирующих видов в Большом Карибском районе, включая самоуправляющиеся территории, который был представлен на одиннадцатом совещании Конференции сторон Протокола об особо охраняемых районах и дикой природе, проведенном в виртуальном формате в июле 2021 года. Доклад “SPAW Protected Areas of the Wider Caribbean: a comprehensive Booklet” («Охраняемые районы Большого Карибского района по Протоколу об особо охраняемых районах и дикой природе: всеобъемлющая брошюра»)<sup>19</sup> был подготовлен в рамках усилий ЮНЕП по разработке плана налаживания сотрудничества между охраняемыми районами, охватываемыми Протоколом об особо охраняемых районах и дикой природе, и созданию функциональной сети морских охраняемых районов в Карибском регионе, включая соответствующие самоуправляющиеся территории. В докладе, среди прочего, рассмотрены экологические компоненты, связывающие морские охраняемые районы по Протоколу об особо охраняемых районах и дикой природе в Большом Карибском районе, и проанализированы национальная нормативная база, инструменты, планы управления и текущие проекты на национальном уровне для охраны рекомендуемых видов.

В феврале 2021 года секретариат Картахенской конвенции ЮНЕП провел в режиме онлайн 3-дневное учебное мероприятие по основным принципам ведения переговоров и экологической дипломатии. Это учебное мероприятие было ориентировано на государства — участники Картахенской конвенции, включая соответствующие самоуправляющиеся территории. Участники расширили знания об институциональной и управленческой структуре многосторонних природоохранных соглашений, прежде всего о секретариате Картахенской конвенции, а также прошли обучение по правилам процедуры, разработке и принятию рекомендаций и решений, путям конструктивного участия в переговорах по многосторонним природоохранным соглашениям и другим применимым процедурам и концепциям. Кроме того, были рассмотрены ключевые вопросы, представляющие интерес в рамках Конвенции, такие как связь с глобальной рамочной программой в области биоразнообразия на период после 2020 года, возможные поправки к Протоколу о загрязнении из наземных источников и от деятельности на суше и разработка новой региональной стратегии по сокращению загрязнения питательными веществами. Участники также выполняли

<sup>18</sup> См. <https://www.unep.org/cep/news/blogpost/governments-wider-caribbean-benefit-sensitization-workshops-regions-legal-framework>.

<sup>19</sup> См. <http://gefcrew.org/carreu/SPAWSTAC9/Info-Docs/WG.42.INF.18-en.pdf>.

имитационные упражнения, которые помогли им развить свои навыки и усовершенствовать практическое участие в переговорах.

В рамках проекта Программы развития Организации Объединенных Наций и Глобального экологического фонда «Крупные морские экосистемы Карибского бассейна и шельфа Северной Бразилии» секретариат Картахенской конвенции ЮНЕП также завершил подготовку доклада о состоянии морских местообитаний<sup>20</sup>, региональной стратегии и плана действий по оценке, охране и восстановлению ключевых морских местообитаний в районе, охватываемом проектом, на 2021–2030 годы<sup>21</sup> и — в сотрудничестве с Фондом «Океан» — доклад “Integrated large-scale action on habitat restoration and pollution in the CLME+ region: a baseline and feasibility assessment report on the Needs and Opportunities for Investment” («Комплексные широкомасштабные действия по восстановлению местообитаний и загрязнению в районе Карибского бассейна и шельфа Северной Бразилии: оценка исходных условий и целесообразности с учетом потребностей и возможностей в области инвестирования»)<sup>22</sup>, охватывающий Большой Карибский район, включая соответствующие самоуправляющиеся территории. Все эти доклады также были представлены на одиннадцатом совещании Конференции сторон Протокола об особо охраняемых районах и дикой природе, которое было проведено в виртуальном формате в июле 2021 года. Региональная стратегия и план действий, в частности, направлены на повышение эффективности национальных и коллективных действий государств-членов по управлению прибрежными экосистемами, особенно коралловыми рифами, мангровыми зарослями и морскими травами, для поддержания целостности местообитаний и обеспечения непрерывного потока экосистемных товаров и услуг. Доклад об оценке исходных условий и целесообразности будет способствовать осуществлению глобальных инициатив по восстановлению, таких как Десятилетие Организации Объединенных Наций по восстановлению экосистем (2021–2030 годы) и деятельность по достижению целей в области устойчивого развития, в частности целей 6, 13, 14 и 15, и реализации Стратегического плана по биоразнообразию на 2011–2020 годы и Айтинских целей в области биоразнообразия.

## **Ж. Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности**

[18 февраля 2022 года]

Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) представило изложенную ниже информацию о незаконном обороте наркотиков, незаконном ввозе мигрантов, отмывании денег и незаконной эксплуатации морских и других природных ресурсов в соответствии с просьбой, содержащейся в пункте 10 с) и d) постановляющей части резолюции 2021/2 В Экономического и Социального Совета.

### **1. Мировая проблема наркотиков**

Как организация системы Организации Объединенных Наций, которая несет главную ответственность за оказание государствам-членам поддержки в решении мировой проблемы наркотиков, в том числе путем предоставления исследовательских и аналитических услуг, УНП ООН собирает, анализирует и распространяет актуальные данные о тенденциях в отношении предложения наркотиков и спроса на них во всем мире, чтобы помочь государствам-членам

<sup>20</sup> См. <http://gefcrew.org/carrcu/SPAWSTAC9/Info-Docs/WG.42-INF.5-en.pdf>.

<sup>21</sup> См. <http://gefcrew.org/carrcu/SPAWSTAC9/Info-Docs/WG.42-INF.6-en.pdf>.

<sup>22</sup> См. <http://gefcrew.org/carrcu/LBSSTAC5/Info-Docs/WG.41INF.14-en.pdf>.

разработать соответствующие меры по борьбе с незаконным оборотом наркотиков и содействию благополучию людей.

Для самоуправляющихся территорий в целом характерно отсутствие данных как о предложении наркотиков, так и о спросе на них. Исключением стал Гибралтар, по которому УНП ООН получило исчерпывающие ответы на вопросник к его ежегодному докладу за 2019 и 2020 годы. Из этих ответов стало известно об изъятии значительных объемов смолы каннабиса (более 3 тонн в 2019 году и почти 5 тонн в 2020 году), определенного объема кокаина (0,6 кг в 2019 году и 25,8 кг в 2020 году) и небольших объемов экстази, амфетамина, травы каннабиса, метадона, кетамина, бензодиазепинов и псилоцибина.

Для отслеживания динамики и тенденций в области незаконного оборота наркотиков УНП ООН собирает и распространяет данные на своей Платформе контроля за наркотиками. На Платформе представлены отчеты об изъятиях от некоторых самоуправляющихся территорий.

## **2. Экономические преступления: коррупция и отмывание денег**

### **2.1 Осуществление Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции**

Единственным имеющим обязательную юридическую силу универсальным документом по борьбе с коррупцией является Конвенция Организации Объединенных Наций против коррупции. Эффективному осуществлению Конвенции государствами-участниками способствует Механизм обзора хода ее осуществления, который представляет собой процесс равноуровневого обзора.

В 2019 году правительство Бермудских островов через Соединенное Королевство официально сообщило о готовности участвовать в работе Механизма обзора хода осуществления Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции и пройти обзор по главам II–V Конвенции.

В 2020 году УНП ООН опубликовало доклад об обзоре хода осуществления Соединенным Королевством Великобритании и Северной Ирландии статей 5–14 и 51–59 Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции за цикл обзора 2016–2021 годов. В него включен доклад об обзоре на Британских Виргинских островах. В этом документе сообщается, что, хотя политика предупреждения коррупции и борьбы с ней закреплена в различных законах Британских Виргинских островов, в том числе в Конституционном указе Виргинских островов 2007 года, специального органа по борьбе с коррупцией не существует, хотя в настоящее время рассматривается вопрос о его создании. Кроме того, на Британских Виргинских островах не сформирована структурированная основа для деятельности по предупреждению коррупции и повышению осведомленности в этой области и отсутствует налаженный последовательный процесс рассмотрения законодательных и административных мер, связанных с борьбой с коррупцией. Помимо этого, хотя в территории действуют меры по предупреждению коррупции в государственном секторе, а также среди государственных служащих, в настоящее время отсутствуют законодательная база для защиты информаторов и законопроект о правилах поведения на министерском уровне и управлении государственной службой, которые находятся на этапе разработки.

По итогам обзора были вынесены определенные рекомендации по активизации осуществления Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции на Британских Виргинских островах. В частности, в докладе рекомендуется:

- разработать и ввести в действие эффективную и согласованную политику борьбы с коррупцией на основе комплексной оценки риска коррупции и широких консультаций с заинтересованными сторонами;
- определить и распространить эффективные методы предупреждения коррупции, включая повышение осведомленности о важности борьбы с коррупцией и организацию более систематического процесса периодической оценки правовых документов и административных мер по предупреждению коррупции и борьбе с ней;
- принять и обеспечить соблюдение разрабатываемой политики сообщения о нарушениях;
- доработать и принять правовую основу для обеспечения транспарентности и добросовестности среди государственных служащих, а также публиковать периодические доклады о рисках коррупции в системе государственного управления.

## 2.2 Отмывание денег

В докладе об обзоре говорится, что на Британских Виргинских островах создана правовая основа для предотвращения отмывания денег, включающая в себя конкретные механизмы для предотвращения и выявления переводов доходов от преступной деятельности и позволяющая осуществлять сотрудничество и обмен информацией как на национальном, так и на международном уровнях<sup>23</sup>. Она включает в себя механизмы регистрации и исполнения иностранных постановлений о конфискации и вынесения постановлений об аресте. Однако конфискация без вынесения обвинительного приговора не предусмотрена, и, если только от другого государства не поступила просьба о сохранении имущества для конфискации, сохранение имущества для конфискации не предполагается. На данный момент не было случаев регистрации иностранного постановления о конфискации или замораживания, изъятия или отслеживания имущества властями Британских Виргинских островов на основании поступившей от иностранного государства просьбы о взаимной правовой помощи<sup>24</sup>.

Отсутствие эффективной нормативно-правовой основы для борьбы с отмыванием денег было отмечено в ряде самоуправляющихся территорий, расположенных в Карибском бассейне, и привело к тому, что эти территории неоднократно попадали в так называемый «черный список» или так называемый «серый список» Группы разработки финансовых мер — межправительственного директивного органа, созданного для установления международных стандартов по борьбе с отмыванием денег. Однако к 2021 году ни одна из самоуправляющихся территорий не фигурировала в «черном списке» («призыв к действию») Целевой группы и только одна самоуправляющаяся территория, расположенная в Карибском бассейне (острова Кайман), оставалась в «сером списке», что говорит о том, что за последние два десятилетия в большинстве этих самоуправляющихся территорий был достигнут существенный прогресс в совершенствовании нормативно-правовой основы для предотвращения отмывания денег.

<sup>23</sup> В частности: the Proceeds of Criminal Conduct (Amendment) Act, 2008; the Anti-Money Laundering and Terrorist Financing Code of Practice, 2008; Anti-Money Laundering Regulations, 2008; Financial Investigations Agency Act, 2003; and Financing and Money Services Act, 2009.

<sup>24</sup> United Nations Office on Drugs and Crime, Country Review Report of the United Kingdom of Great Britain and Northern Ireland. Review by Turkey and Israel of the implementation by the United Kingdom of Great Britain and Northern Ireland of articles 5–14 and 51–59 of the United Nations Convention against Corruption for the review cycle 2016–2021. p. 30.

### **3. Торговля людьми и незаконный ввоз мигрантов**

#### **3.1 Незаконный ввоз мигрантов на островах Теркс и Кайкос**

УНП ООН оказывает судебную поддержку Международной организации уголовной полиции (Интерпол) в предпринимаемых на международном уровне усилиях по борьбе с торговлей людьми и незаконным ввозом мигрантов в Америке. В декабре 2021 года в рамках операции «Туркеса-III», проведенной под руководством Интерпола, было произведено 216 арестов и выявлено более 10 000 нелегальных мигрантов из 61 страны. В ходе этой операции власти 34 стран приняли совместные согласованные меры против преступных сетей, которые, как предполагается, перевозят находящихся в уязвимом положении мужчин, женщин и детей через границы с целью наживы. На островах Теркс и Кайкос власти подтвердили факт обнаружения судов с большим числом мигрантов на борту, которые совершали сложные перемещения по морю, что свидетельствует о транснациональных проявлениях преступления торговли людьми и незаконного ввоза мигрантов в регионе, который включает страны происхождения, транзита и назначения, в том числе самоуправляющиеся территории Карибского бассейна.

Для борьбы с сетями, занимающимися незаконным ввозом мигрантов, и угрозой, которую представляют незаконно ввезенные мигранты на маршрутах незаконного ввоза в Северную Америку, в том числе через Карибский бассейн, УНП ООН реализует проект «Повышение эффективности трансрегиональных действий и ответных мер в связи с незаконным ввозом мигрантов». Проект, в котором принимают участие острова Теркс и Кайкос, направлен на обеспечение того, чтобы правоприменительные и судебные меры и стратегии выходили за рамки деятельности по перехвату в сторону ликвидации преступных сетей и укрепления транснационального сотрудничества. Осуществление проекта началось в апреле 2021 года и продолжится до конца марта 2023 года. Однако проведение ряда мероприятий, включая совещание прокуроров и следователей, запланированное на 2021 год, было отложено из-за пандемии COVID-19. Это совещание было перенесено на март 2022 года и будет посвящено формированию общего понимания в отношении международно-правовых основ сотрудничества в деятельности по противодействию незаконному ввозу мигрантов и его преимуществ в борьбе с организованными преступными группами. Для участия в этом совещании от островов Теркс и Кайкос были выдвинуты кандидаты с 50-процентным показателем гендерного паритета.

### **4. Преступления, влияющие на окружающую среду**

#### **Незаконная эксплуатация морских ресурсов в Карибском и Тихоокеанском регионах**

База данных УНП ООН об изъятиях объектов дикой природы, попавших в незаконную торговлю, содержит информацию о незаконном обороте объектов дикой природы, относящуюся к самоуправляющимся территориям. Наиболее актуальными в контексте незаконной эксплуатации морских ресурсов и составляющими наибольшую долю изъятий объектов дикой природы из самоуправляющихся территорий являются изъятия мяса и раковин королевского стромбуса (*Strombus gigas*) — вида, распространенного в Карибском бассейне, но находящегося под угрозой исчезновения в некоторых районах в результате перелова и браконьерства. Главным образом эти изъятия были совершены на островах Теркс и Кайкос и островах Кайман. Кроме того, от Новой Зеландии поступили данные о ряде изъятий в Новой Каледонии и Французской Полинезии, в ходе которых было изъято в основном небольшое количество моллюсков тридакна

максима (*Tridacna maxima*) и кораллов различных видов — как правило, на таможне у туристов, пытавшихся увезти их в качестве «сувениров».

## **К. Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения**

[23 февраля 2022 года]

Конкретная поддержка, оказанная Фондом Организации Объединенных Наций в области народонаселения (ЮНФПА) в ответ на последствия пандемии COVID-19 на Ангилье, Британских Виргинских островах и Монтсеррате, включала следующее:

- подготовку руководства для оказания помощи руководителям приютов, медицинским работникам, специалистам по гендерным вопросам и координаторам действий в случае бедствий в целях снижения рисков гендерного насилия и интеграции основных мер по охране сексуального и репродуктивного здоровья в центрах экстренного размещения;
- подготовку руководства для приютов для жертв гендерного насилия с рекомендациями по мерам предупреждения и контроля инфекций для принятия в учреждениях по оказанию краткосрочной и долгосрочной помощи жертвам гендерного насилия и их детям во время пандемии COVID-19 (ЮНФПА/Панамериканская организация здравоохранения/Структура «ООН-женщины»);
- оценку надежного обеспечения средствами охраны репродуктивного здоровья для укрепления цепочки поставок и логистического управления поставками средств охраны репродуктивного здоровья с учетом последствий пандемии COVID-19 для производственной цепочки поставок;
- подготовку информационных материалов по вопросам охраны сексуального и репродуктивного здоровья и гендерного насилия для повышения степени осведомленности и информированности населения, а также для расширения доступа к имеющимся услугам во время пандемии COVID-19.

ЮНФПА не принимал непосредственных мер по борьбе с пандемией COVID-19 и восстановлению после нее на островах Теркс и Кайкос, но велось постоянное наблюдение для оценки масштаба последствий пандемии в этой территории.

### **Инициативы по укреплению потенциала**

В 2021 году ЮНФПА провел мероприятия по подготовке инструкторов с целью помочь сотрудникам министерств по гендерным вопросам, социальному обеспечению и развитию Ангильи, Британских Виргинских островов и Монтсеррата, занимающимся делами о гендерном насилии, эффективнее реагировать на гендерное насилие и адаптировать осуществление программ в условиях пандемии COVID-19. В 2022 году при поддержке ЮНФПА практика проведения учебных мероприятий будет распространена на территориальном уровне. Конкретные направления учебной подготовки включают:

- специализированное реагирование на случаи гендерного насилия для поставщиков услуг по борьбе с гендерным насилием с дистанционным предоставлением услуг в условиях пандемии COVID-19;
- гендерное насилие в чрезвычайных ситуациях и охрану психического здоровья и психосоциальную поддержку; и

- безопасное направление к специалистам медицинскими работниками и неспециализированное реагирование на гендерное насилие/карманные руководства по гендерному насилию.

Сотрудники статистических бюро Ангили, Монтсеррата и островов Теркс и Кайкос приняли участие в семинаре по демографическому анализу и прогнозированию численности населения, совместно проведенном Бюро переписи населения Соединенных Штатов и отделением ЮНФПА в Карибском регионе. Проходивший в течение недели (24–28 мая 2021 года) семинар был разработан для демографов и профильных специалистов в статистических бюро и департаментах планирования, которые занимаются подготовкой и использованием прогнозов в отношении численности населения и демографических оценок. На семинаре были рассмотрены вопросы подготовки базовых оценок численности населения, рождаемости, смертности и миграции, а также когортно-компонентного прогнозирования, которые имеют ключевое значение для содействия тому, чтобы страны и территории имели точные исходные данные при подготовке к возможным чрезвычайным ситуациям гуманитарного характера.

### **Мобилизация ресурсов**

Ожидается, что Монтсеррат примет участие в разрабатываемом двухлетнем проекте Совместного фонда для достижения целей в области устойчивого развития по интегрированным демографическим данным и политическим решениям для ускорения достижения целей в области устойчивого развития. В рамках осуществления проекта предусматривается предоставление Монтсеррату суммы в размере 750 000 долл. США. Основное внимание будет уделено политике по вопросам, касающимся устойчивого развития, регистрации актов гражданского состояния и статистики естественного движения населения, а также данных для наблюдения за ходом достижения целей в области устойчивого развития.

## **L. Всемирная продовольственная программа**

[17 февраля 2022 года]

Алжир принимает сахарских беженцев из Западной Сахары с 1975 года. Эти беженцы живут в пяти лагерях вблизи города Тиндуф, где возможности для самообеспечения ограничены. В связи с этим беженцы почти полностью зависят от гуманитарной помощи. Хотя пандемия вызвала беспрецедентные проблемы, Всемирная продовольственная программа (ВПП) успешно осуществляла свою деятельность по спасению жизни людей.

Временный страновой стратегический план ВПП для Алжира на 2019–2022 годы, вступивший в силу 1 июля 2019 года, ориентирован на достижение двух стратегических целей, которые связаны с удовлетворением основных потребностей в продовольствии сахарских мужчин, женщин, мальчиков и девочек, включая инвалидов, и улучшением ситуации с питанием для наиболее уязвимых из них. В 2020 году Стратегический план для Алжира по-прежнему был сосредоточен на четырех направлениях работы: создании условий для безусловной передачи ресурсов, организации школьного питания, проведении дополнительных мероприятий по обеспечению средств к существованию и оказании поддержки в обеспечении питания, которому уделяется повышенное внимание в рамках всех направлений работы.

Проведение ВПП дополнительных мероприятий по обеспечению средств к существованию позволило предоставить мужчинам и женщинам из числа беженцев возможности, благодаря которым удалось повысить уровень

продовольственной безопасности в лагерях для беженцев. В этой связи в рамках деятельности ВПП по повышению устойчивости были выявлены возможности и укреплена взаимосвязь с другими мероприятиями и партнерами для расширения доступа к свежим и богатым белком продуктам питания. ВПП также работала над расширением прав и возможностей женщин и мужчин посредством проведения мероприятий, связанных с технологией посадки и посева, которая позволяет выращивать свежие фрукты и овощи при ограниченном расходе воды.

### **Прогресс в обеспечении гендерного равенства**

ВПП привержена обеспечению всестороннего учета гендерной проблематики в рамках всех направлений деятельности в целях удовлетворения различных потребностей женщин, мужчин, девочек и мальчиков, включая инвалидов. Гендерный анализ 2019 года и План действий ВПП по гендерным вопросам на 2019–2022 годы способствовали дальнейшему определению потребностей и разработке мер с учетом гендерных аспектов. В 2020 году ВПП дезагрегировала данные по возрасту и гендеру, чтобы количественные данные могли помочь в удовлетворении конкретных потребностей женщин, мужчин, девочек и мальчиков, включая инвалидов.

---